

# “五一”租车自驾游火爆，新能源车受青睐

租车价格比平时上涨2-3倍，每日从几百到上千元 提醒：租车后应及时验车与拍照



4月29日，有顾客正在进行租车前的验车环节。



扫码看视频

“‘五一’到处的酒店都贵，我们还在考虑自驾在长沙周边玩一圈，租一辆后排座位能放下来的车，铺上褥子再带个帐篷。”4月30日，长沙市民宋先生说。

记者从部分汽车租赁行了解到，临近“五一”假期，不少市民选择自驾周边游或者跨省旅游，租车早已进入高峰期，部分热门车型甚至已提前租满。在长沙，“五一”假期租车价格较平日增加多少？哪些车型更受欢迎？租车市场又有哪些新变化？消费者在租车时有哪些需要注意的？

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 全若楠

## 价格上涨2-3倍，平台要求3天起租

“‘五一’租车高峰早已开始了。”4月28日，记者从一嗨租车（芙蓉广场地铁站送车点）了解到，租车预订服务已早早开启。

记者随后登录该平台发现，如果将租车时常设定为“五一”期间的其中1至2天，页面会显示：“五一”是用车高峰期，您可试试将租期延长至2天以上。在神舟租车平台，页面提示“五一”租车高峰期3天起订，3天以下订单在4月30日左右开放，可先候补。“因为是租车高峰期，‘五一’期间对租车时长有要求，可以将时间调整为三天以上再选择。”芙蓉广场地铁站送车点工作人员回复。同样，随着假期租车需求的上涨，各平台租车价格较往日有所上涨。“‘五一’期间价格比平时上涨约2-3倍。”上述地铁站送车点工作人员说。具体的价格因车型、品牌和租车时长等因素而异。

记者查询对比多个租车平台发现，“五一”期间，经济型车型租金基本上在每日200元—300元左右，舒适性价格略高，SUV则在每日200元—900元之间，此外还有商务车、豪华车、越野型和个性车等选项，价格从几百到上千元不等。

4月28日，一嗨租车（长沙火车站店）店外，多辆等待租客提取的车辆停得满满当当。根据车牌判断，这些车来自湖南、贵州、苏州、广州等多个地方。“因为都是可以跨省异地还车，所以哪里的车都有。”记者当天还遇到了提前线下选车的洪先生。“我大概是四月中旬租过一辆大众轿车，那时候除开油费只要一百多一天，这几天看‘五一’的价格基本上都是三百左右。”

## 更适合短途游，新能源汽车逐渐受青睐

记者在各租车平台看到，新能源汽车有专

门的分类栏，租金差异较大，便宜的每日仅需200元，而近期上新的热门车型中还包括小米SU7 Ultra，日均租金已超出2000元，特斯拉Model Y（25款）日租金则在600元左右。

洪先生告诉记者，他这次租车一直在油车和电车之间徘徊，“因为我是新手，驾照考的是手动挡，如果是油车就当练习手，如果是电车可以体验辅助倒车、智能泊车等功能。”洪先生表示，租车的目的除了带家人出行游玩，还是为买车做准备，“我之前去试驾各个品牌车时间都还是有些短，租车其实也可以当作深度试驾，对于一些我比较感兴趣、有意向买的车，我可以更深入了解其使用场景、操作等”。

“一般租车的多是周边游，像现在可以异地还车，节假日跨省旅游也方便，全国都可以还。”一嗨租车（火车站店）员工表示，“电车更适合短途周边出行，如果是要跨省走高速，油车是个不错的选择。”

### 提醒

#### 租车后应及时验车与拍照

记者注意到，洪先生在取车时会为汽车外观及内饰拍摄完整的视频，他表示，验车是为了防止后续产生不必要的纠纷，“因为上次就是在公里数核对时，工作人员算错了，还好我特意留存了使用前的照片，像公里数和油表，以及车身和内饰有刮蹭也要先确认好。”

一嗨租车（火车站店）工作人员还表示，在验收车辆时，他们还会看下车内的卫生情况，如果卫生太差还要补交清洁费，“此前遇到过有的客户会租车带宠物出去玩，这种都是需要交清洁费的，一般情况不用”。

第四届长沙国际工程机械展定档5月中旬  
**35家全球工程机械50强企业  
将参展参会秀“绿色大块头”**

三湘都市报4月30日讯

省政府新闻办今日召开新闻发布会，宣布第四届长沙国际工程机械展将于5月15日至18日在长沙国际会展中心、长沙国际会议中心隆重举办。

本届展览会以“高端化、智能化、绿色化——新一代工程机械、应急装备、矿山装备、农业机械”为主题，规划展览面积30万平方米，国内外参展企业超过1500家，其中全球工程机械50强企业有35家参展参会。同期将举办4场重大活动、11场专题活动、多场配套活动和超过100场各类商务活动。

本届展览会新增安全应急装备和矿山装备两大产业集群，首次设立“新技术新产品发布专区”。近60个国家驻华使节和代表，4家联合国国际组织已确认出席。参展国际品牌超过100家，首次组织欧洲、非洲、东南亚地区观展团参展参会，首次组织6场国际商务恳谈会，国际观众已注册690人。已签约参展企业1650家，签订室内外净展览面积10.1万平方米，参展企业数量和净展面积均高于上届。支持参展企业代表国际行业细分领域最高水平的设备参展，目前已征集首展首发新产品、新技术、新标准、新成果1500项。绿色化升级：参展重型机械绿色化占比75%以上，展览会绿色搭建占比80%以上。

首次联合浙江、山东、安徽、河南四省共同举办五省工程机械产业区域合作大会，共建五省区域合作机制。邀请株洲、湘潭、衡阳、常德、娄底、怀化、郴州等省内城市同台展示，商务考察从长沙延展到省内各市州。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

## 每公斤下降6元 “五一”前猪肉价格持续下跌

三湘都市报4月30日讯

4月30日，荷花池生鲜市场猪肉摊前人头攒动，摊主们熟练地切肉、称重、打包。“现在五花肉价格是34元/公斤，之前是40元/公斤，每公斤下跌了约6元。”

维哥土猪肉店负责人表示，“店内排骨是46元/公斤，猪脚是42元/公斤！我们店卖的都是土猪肉，‘五一’前价格又降了，销量有所提升，很多顾客都趁着降价囤了不少肉。”

最近，全省重要民生商品供应充足，市场价格平稳，但猪肉价格持续下跌。据湖南省发改委公布的数据，上周（4月21日至4月25日），鲜猪肉平均价格为27.96元/公斤，较此前一周下跌0.64%。不过“五一”小长假之后，猪肉价格或出现小幅上涨。

除了“二师兄”身价下跌，蔬菜价格也更“亲民”了。“现在店内黄瓜6元/公斤，白萝卜3元/公斤，西红柿10元/公斤，价格均下跌大约1—2元/公斤。”荷花池生鲜市场汇百佳平价蔬菜店负责人介绍。

展望后市，卓创资讯猪肉市场分析师认为，供需博弈局面短期难以打破，但5月中下旬猪肉价格有上涨可能。5月适重猪源依旧不足，且从以往来看，养殖端二次育肥的意向会有提升。在当下肥标价差仍为正值的情况下，5月部分养殖端或压栏增重，对价格起到一定支撑。且从下游来看，5月终端需求将有所恢复，或共同导致价格出现小幅上涨可能。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 陈佳 管欣